

从警21年,她始终把人民群众的疾苦和安危放在心上,忠诚履职尽责,守护一方平安,赢得群众广泛赞誉。任长霞,以她短暂而光辉的一生,诠释了“立党为公、执政为民”的理念,践行了为党和人民奉献生命、甘洒热血的誓言。郑报全媒体记者 张玉东 左丽慧

# 任长霞精神:矢志奉献 甘洒热血



今年3月19日,金水公安分局民警深情缅怀任长霞,重温入党誓词。郑报全媒体记者 丁友明 图



参观任长霞先进事迹陈列展 郑报全媒体记者 张玉东 图

## 铮铮誓言:人民公安为人民

时间回溯至2004年4月17日——河南登封,少林大道。十里长街,白花似潮,挽幛如云。14万群众以最为隆重的方式送别心目中的英雄——任长霞!

2001年4月11日,任长霞从郑州市公安局调任登封市公安局局长。2004年4月14日,在侦破案件返回登封途中,突遇车祸,不幸牺牲,年仅40岁。

短短三年时间,她为何能引来登封30多万群众前来吊唁,14万父老乡亲自发送她最后一程?

——到任后第一个星期,任长霞跑遍登封17个乡镇派出所,深入调研,找出问题症结,不惧压力,整肃警风,处理一批违纪违法民警,提出“严警风、强素质、树形象”的治队

方针和“向我看、跟我学、对我监督”的准则。

——把工作重点放在破大案、积案上,打响了一场场攻坚战。“不亲自到现场破案的局长,不是好局长!”始终把自己看成一名普通警察,身先士卒。

——2001年,任长霞设立局长接待日,倾听群众呼声。第一天来了124名群众,从早上8点到晚上11点半,她只啃了个烧饼。局长接待日由一月一次变为四次。接访局长的电话号码向群众公示——很多老百姓把任长霞的号码叫作“救助热线”。

一段段动人的故事,记录着任长霞短暂而壮烈的一生,一件件遗留的物品,诠释着任长霞“人民公安为人民”的铮铮誓言。

## 任长霞精神融入城市血液

多年来,任长霞精神经过不断的沉淀、接续、传承,她对党忠诚的理想信念、心系群众的为民情怀融入了郑州这座城市的血液,成为郑州精神谱系中浓墨重彩的一分子。

2004年7月1日,位于登封市档案馆三楼的任长霞同志先进事迹展览面向社会大众开放。整个展厅面积230平方米,展览主题为“嵩岳警魂 追忆任长霞同志”,共分图片、实物和影视等展厅,收集了任长霞同志生前的实物40多件、图片230多张和部分音像资料、陈列展板57个。

2021年4月2日,新建的任长霞同志先进事迹陈列展在登封市市民文化中心西侧向社会开放。新的展览共分为“金色年华”“热血铸魂”“浩气长存”“时代召唤”四个篇章,讲述了党的好女儿任长霞的先进事迹。

每一个参观过陈列展的同志都深受鼓舞,任长霞生前的一幕幕仿如穿越时空就在眼前,她的精神和力量让人久久不能释怀。

任雪莹,登封市公安局嵩阳路派出所社区民警,任长霞与世长辞那年,她还在读初中。从警9年,任长霞精神引导着她始终怀着为民情怀,辛勤耕耘、默默奉献,为辖区的稳定和安宁做出突出贡献,她也先后多次被评为“社区警务工作能手”“优秀社区

民警”称号,是老百姓眼中的“爱民之星”。

李团军,现任登封市公安局卢店镇派出所所长。2004年,他曾跟随任长霞侦办了“中原打黑第一案”——王松案,在跟随任长霞办案期间,李团军被她的工作方法和工作态度所折服。如今,任长霞精神外化于形、内化于心,卢店镇派出所在李团军的带领下,取得登封市局全年绩效考核两次第一、一次第二的好成绩。

高幸博从警之初,在任长霞精神的引领下,练就了不怕吃苦、为民办事的朴实作风,如今的他已经成为登封市公安局大金店派出所指导员,2018年被评为“河南省脱贫攻坚先进个人”“优秀驻村第一书记”“全省优秀人民警察”。

……

在英模精神感召下,郑州公安先后涌现出了“抗疫英雄”樊树锋、“全国巾帼建功标兵”刑警刘成晓、“全国爱民模范”交警杨华民、“全国人民满意的公务员”治安警刘成俊等一大批先进典型。2020年,全市公安机关94个集体、875名个人立功受奖,涌现出两位全国公安系统二级英雄模范。

故人已随青山去,英名永存天地间。

历史前进,英雄事迹不会磨灭;时代变迁,英雄精神熠熠生辉。

百年风华  
 精神感召  
 庆祝中国共产党成立100周年特刊